

统一社会信用代码

12430602MB1D67938Q

# 事业单位法人年度报告书

( 2024 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区林业资源保护中心

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区林业资源保护中心（岳阳市岳阳楼区森林火灾预防中心）
	宗旨和业务范围	组织开展陆生野生动植物资源调查和资源状况评估；监督管理全区陆生野生动植物保护工作；承担林业外来有害生物监测，防治工作；承担森林病虫害监测，防治工作；承担森林植物，林产品检疫工作；负责全区野生陆生动物疫源、疫病监测防治工作；负责生物多样性保护相关工作；组织开展湿地资源调查、监测和评估工作，编制湿地保护规划，指导湿地生态保护修复工作；组织实施森林火灾防治规划，开展防火巡逻、火源管理、防火设施建设等工作；掌握与发布森林火险预警、火灾信息；组织指导森林公园开展森林防火工作。
	住 所	岳阳市岳阳楼区白杨坡路 132 号
	法定代表人	龙云
	开办资金	5 (万元)
	经费来源	财政补助
资产	净资产合计（所有者权益合计）	

损益 情况	年初数 (万元)	年末数 (万元)
	5	5
网上名称	无	从业人数 3
对《条例》和 实施细则有关 变更登记规定 的执行情况	无	

开 展 业 务 活 动 情 况

一、强化组织领导，压实工作职责。 （一）深入贯彻落实湖南省第3号总林长令、市第1号林长令、市第2号林长令、全市林长会议精神相关文件及批示 我区为进一步贯彻落实省第3号总林长令、市第1号林长令、市第2号林长令和全市林长会议精神，要求各相关部门、各乡镇（街道、管理处）全力做好当前林业工作重点工作，对全力做好雨雪冰冻灾害后林业重建恢复、科学开展国土绿化行动、突出抓好涉林生态环境问题整改、切实强化森林防灭火工作等进行安排部署，进一步压紧压实林草湿资源保护发展责任，持续推深做实林长制；切实加强今冬明春森林防火工作，着力破解“火源管控力度不够”和“人民防线筑得不牢”这两个普遍性突出问题、落实森林防火网格化管理、切实加强野外火源管控、加强监督问责与奖罚等进行一系列部署，全力保障人民群众生命财产安全底线不突破。岳阳楼区区委区政府组织召开会议，传达学习2024年省、市林长会议精神，区林长全年共签发2个林长令。 （二）召开林业工作部署会议，研讨机构改革、森林防灭火等工作 岳阳楼区林业局积极推进森林防火“六大行动”，牢牢巩固“零火灾、零伤亡”的工作目标。在春节、清明、五一等重大节假日期间，对火灾易发地段及各类安全隐患开展了摸底排查，对辖区内林区开展森林防火工作专项督查，督促各涉林乡镇（街道、管理处）进一步强化和落实森林防火工作责任，严格实行森林防火“五包责任制”，将森林防火责任落实到山头地块，同时对重点区域的主要路口，设立了值班蹲守点，严禁火源进山入林。9月5日，区政府党组成员、副校长李熊主持召开岳阳楼区林业工作部署会议。会议明确，区林业局职能职责全部划入区自然资源局，区农业农村局与区自然资源局沟通协商，做好

林业项目的结算与移交工作等，同时做好经开区的林业相关工作的衔接。9月，我区全力推进秋冬季森林防火工作，一是开展森林防火宣传系列行动，开展“宣传敲门、隐患排查、能力提升、下沉辅导督导”等全方位行动，宣传活动共出动10台次宣传车辆、30余名工作人员参与，发放宣传资料4000余份，张贴防火标语2000余张，悬挂宣传横幅30条，营造了“人人参与、人人尽责”的森林防火良好氛围；二是开展2024年秋冬季森林防灭火演练行动，为贯彻落实省森防工作视频会议精神，全面安排我区秋冬季森林防火工作，切实增强森林火情早期应对能力，确保森林火情核查与早起处置工作得以迅速、有序且规范地推进，于9月27日开展岳阳楼区森林防灭火应急演练暨森林火情早起处置培训；三是开展林长制及生态护林员培训，组织楼区各乡镇（街道、管理处）分管负责人、护林员对新版巡护APP进行学习和下载，组织护林员学习湖南省早期处置规范，对近期森林防灭火工作中存在的相关问题进行工作总结并提出接下来的工作要求；四是持续开展林下可燃物清理工作，去年冬季两次寒潮对我区造成了极大的影响，我局高度重视灾后补救，单位主要负责人多次实地考察树木和林民受损情况，组织技术人员40余人次深入林区开展灾情统计与技术指导，齐心协力带动群众百姓开展减灾降损行动，共清理“五边两内”区域1千余亩；五是推进两年行动工作落实到位，共修建生物防火林带25.17公里，隔离带9.23公里，防火道10.49公里，森林消防蓄水池1201立方米，均已验收上图，不仅超额完成既定任务，还得到了上级的肯定。（三）抓实林业资源管护，做好森林督查和野生动植物保护工作 2024年国家局下发第一、二、三期图斑后，我局高度重视，派专人对合法合规的森林经营

和林地管理等活动引起的变化以及破坏森林和林地的情况进行核实，通过利用遥感判读区划结合现地核实验证的方法，现已完成对第一期、第二期、第三期图核的外业核查和相关举证销号工作，2023-2024年省局下发459个省级变化图斑，均已在10月底前完成核查处置，违法图斑查处、整改销号将在2025年6月底前完成。今年我区结合“世界野生动植物日”积极开展宣传活动，联合市森林公安局、市场监督管理局、农业农村局等部门在全区范围内开展打击非法经营、销售野生动植物的“清风行动”“网盾行动2024”，深入酒楼饭店、花市和农贸市场等场所，上门入户进行陆生野生动植物的法律法规宣传，督促经营户和养殖户守法、文明经营，呼吁市民自觉参与“不伤害、不捕杀、不宠爱野生动物”，同时加强对野生动物的救助，今年共接到“12345”公众服务热线115起，救助因受伤或迷途的野生动物129只。

（四）推进生态文明建设，开展植树造林提升环境品质 今年我区的绿化工作紧紧围绕省、市林业局的要求和全面推进生态文明建设的目标，突出“以人为本、共建绿色家园”这个主题，加强领导，精心组织，开拓创新，绿化造林和义务植树工作有序推进。岳阳楼区抢抓植树黄金期，积极宣传和推动义务植树工作，3月8日深入乡街社区开展义务植树宣传活动，发放宣传资料2000余份；3月12日高规格开展全民义务植树活动，区委、区政府、区人大、区政协四大班子领导及区绿委各成员单位、社会团体、学生、志愿者等200余人，在郭镇乡S211道路两旁参加义务植树，先后全区共14个社区根据实际情况通过种树、修剪、认养等方式进行了义务植树活动，义务植树尽责率达到80%以上。原经开区管委会领导与机关干部职工在岳阳大道南翔万商地段与枣子山路交叉

	<p>路口，栽种桂花、紫薇、红叶李、香樟、香花槐共509株。岳阳楼区各地开展多种形式的植树活动，为大地增添新绿，筑牢生态屏障，厚植生态底色。二、写实林业文章，强化品牌建设。（一）全面落实林长制工作制度 持续完善基层林长制组织体系，加强巡林护林工作，严肃查处侵占林地等违法行为，大力推进灾后生态修复行动，截至目前三级林长齐抓共管、积极开展巡林，共巡林5000余次，交办并督导及时整改涉林问题20余个；创建岳阳楼区“林长+”工作机制，制定《岳阳楼区创建林长制在岳阳“十佳基层林长制品牌”工作方案》，以党建先锋活动呼吁公众参与、拓展社会参与渠道、创新参与方式，在全区范围内广泛开展系列爱绿护绿的义务植树活动20余次，开会探讨研究在麻布山省级森林公园打造林长制主题公园，在奇家岭街道筹备推行“林长+警长”机制。加强林长制特色亮点宣传，共发布林长制新闻稿共36篇，岳阳楼区融媒体中心30篇，岳阳日报4篇，今日头条2篇，擦亮林业绿色底色。楼区林长制工作以“制”促“治”的工作格局逐步形成，共建共治共享美丽岳阳氛围日益浓厚。</p>
<b>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</b>	无

绩效和受奖惩及诉讼投诉情况	无
接受捐赠资助及使用情况	无

填表人：周璟 联系电话：13707301566 报送日期：2025年03月06日